

附表 2 院長巡視指示事項各機關辦理情形摘要表

資料截止日期:103.02.25

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
澎湖縣	○	101/09/24	B00719	有關「臺灣—澎湖 161KV 海纜線路工程」雲林端用地問題，請盡力協助台電公司，必要時協同與民眾溝通，務必配合於 104 年同步完工啟用輸電。	鑒於地方民眾對於台電公司興建「臺灣—澎湖 161KV 海纜線路工程」仍有不同意見，該公司刻循管道持續與地方民眾溝通；另 103 年 1 月 27 日環保署召開環評大會，審查通過台電公司提送之影響差異分析報告。	繼續追蹤
高雄市	○	102/03/10	B00738	有關高雄捷運紅線往北延伸至路竹、鐵路地下化延伸至鳳山大智陸橋等重大公共建設建議案，請仔細研究，行政院將俟經建會將規劃案報院後審慎評估。	102 年 4 月 2 日交通部將高雄捷運岡山路竹延伸線案可行性報告報院審查，7 月 2 日本院函復請照國發會(原經建會)研商結論檢討辦理，7 月 8 日該部函請高雄市政府依本院核復意見修正報告書中。另有關高雄鐵路地下化延伸至鳳山大智陸橋案，已請高雄市政府依「鐵	繼續追蹤

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
					路立體化建設及周邊土地開發計畫申請與審查作業要點」辦理。	
屏東縣： 全國性議題	○	102/05/24	B00752	請儘速檢討鬆綁校務基金相關法規，藉由更靈活的型態，投資小規模的創業基金，俾能針對技職校院創意、創新的設計發明，到創業間的轉換銜接，提供有效的協助，落實執行「技職教育再造計畫」之創新創業方案。	102年8月1日教育部研提「國立大學校院校務基金設置條例」修正案報院，9月6日本院召開審查會議，原則修正通過，該部復依審查會議紀錄重新檢視並研修該條例，於12月19日報院審查，本院於103年1月20日送立法院審議。	解除追蹤
臺南市： 全	○	102/05/24	B00755	大華聯合會計師事務所莊所長義雄所提有關「我國廠商支付國外專利權或技術權利，依所得稅法必須扣繳20%，導致國外廠商要求國內廠商自行吸收，以致加	經濟部業就審查原則修正會商財政部，財政部並請經濟部就納入外國專利權辦理稅式支出評估，經財政部複評後，該2部業於103年1月29日以會銜令發布修正審查原則。另102年6	解除追蹤

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
國性議題				重我國廠商成本負擔，希望修正所得稅法相關規定，俾利國內企業升級」的建議，請會同經濟部瞭解相關實務後，研議可行改善措施。	月 19 日財政部已透過電話聯繫大華聯合會計師事務所莊所長，說明其建議事項相關辦理情形，建議人表示瞭解。	
基隆市	○	102/09/01	B00772	北寧路沿線坡地之整治，請研議處理。	農委會林務局於 2 個月內提出邊坡維護之整體規劃，業於 102 年 12 月 20 日將規劃報告提送中央災害防救委員會進行討論及分工治理，並分別於 103 年 1 月 29 日及 2 月 14 日召開權責研商會議，確認採每年進行巡勘方式辦理危石清除，另於 2 月 22 日就可能發生落石之地點進行現場勘查，共 5 處需優先處理，並完成分工治理協商。	自行追蹤
金門	○	102/10/27	B00779	金門大學建築學系劉教授華嶽建議建置大型太陽能發電站，以	經濟部已規劃 103 年起離島地區太陽光電設置案免參與競標，並已提升該離	自行

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
縣				減少台電燒油排碳，請加大力道推動「陽光屋頂百萬座」計畫，以建立金門成為低碳示範島。	島地區電力系統，未有以海底電纜與本島電網聯結者，其電能躉購費率規定費率加成 15%，並已電洽金門大學劉華嶽教授說明上開辦理情形。	追蹤
屏東縣	○	102/11/21	B00782	農業生物技術園區業者反映有關產品進入大陸市場，遭遇陸方在品質檢驗、檢疫、認證等障礙，請瞭解相關問題，並研商藉由高層諮商談判、聯繫機制平臺，協請陸方下授權力或打通關卡等可能解決方案，俾儘速排除海峽兩岸貿易相關障礙。	農委會業就我產品進入大陸市場，遭遇陸方在品質檢驗、檢疫等障礙，透過「海峽兩岸農產品檢疫檢驗合作協議」平臺既有機制，輔導廠商辦理產品輸陸申請作業。另畜禽及菇類產品輸陸案，亦透過「兩岸經濟合作工作小組會議」及 2 會平臺向陸方表達關切，並由財團法人海峽交流基金會向陸方提案協商。	自行追蹤
屏東縣	●	102/11/21	B00783	天明製藥(股)公司王董事長伯綸所提有關「增設國道 3 號連接台 27 交流道，以提升農業生物技術園區交通便利性」的建議，請交	102 年 12 月 6 日交通部業審查同意屏東縣政府辦理之「國道 3 號增設鹽埔交流道可行性研究報告」，並於 12 月 31 日函送主計總處及工程會，俟奉核定後	自行追蹤

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
				通部以 102 年 12 月底前定案為目標，針對屏東縣政府所提「國道 3 號增設鹽埔交流道可行性研究報告」儘速協商相關事宜；並請農委會主動瞭解本案進度，適時向園區業者說明。	辦理規劃設計招標等後續作業。農委會屏東農業生物技術園區籌備處業於 12 月 12 日以電郵及電話通知天明製藥(股)公司辦理情形，並與交通部高速公路局保持聯繫，主動瞭解進度，持續向天明製藥(股)公司及園區業者說明及更新辦理進度。	
屏東縣	○	102/11/21	B00784	會昌實業(股)公司孫總經理翁泰所提有關「協助我國農業生技保健產業到國外參展並融入臺灣館整體行銷，以提升產品差異化」的建議，請洽商經濟部，協助國內高品質農業科技相關業者參加全球性專業會展，並融入臺灣館整體行銷，讓各國看見臺灣整體生產力的表現。	102 年 7 月 11 日經濟部生技醫藥產業推動小組業於本院科技會報「BIO2014 北美生技展籌備會議」，規劃 2014 臺灣館將以 BIO PARK 形式展出。農委會屏東農業生物科技園區籌備處將依 2014 臺灣館 BIO PARK 展出內容性質，擇選園區適宜廠商配合參展，以協助提升農業生技產品行銷及國際化。	自行追蹤

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
臺中市	●	102/12/06	B00785	豐本實業(股)公司劉董事長又潛所提請政府協助臺灣優質 MIT 認證商品到中國大陸二線城市拓展商機的建議，請規劃 3-5 年期的具體計畫，所需預算必要時洽請行政院主計總處協助解決。	102 年 12 月 19 日經濟部貿易局電洽豐本公司劉董事長(亦為斗六廠商協進會理事長)，就本案推動實務上之困難進行說明。惟劉董事長仍表示希望透過我國政府力量(如 ECFA 談判)，向中國大陸地方政府取得承租一、二線城市精華地區百貨公司之優惠，包括免除我國廠商入會費(約 20 萬元至 30 萬元人民幣)、取消 3 個月承租期限限制及業績設定。103 年 1 月 19 日該部函告該協進會，除現行協助廠商進駐大陸通路外，刻正研議新作法，並俟有具體規劃後，將另函該協進會請其轉知會員廠商參考運用。	繼續追蹤
臺中	●	102/12/06	B00786	有關業界擔憂 2014 年舉辦「臺北國際木工機械暨木工材料	2014 年「臺北國際木工機械暨木工材料展」聚焦於高端精密加工機械設備，	自行

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
市				<p>展」，將影響國外客戶來臺參觀 2015 年「臺灣國際木工機械產業展」意願，請經濟部在維護臺灣區木工機器工業同業公會團結及辦好會展的原則下，檢討研議降低衝擊之可行方案，並請梁次長國新向本人回報檢討結論。</p>	<p>2015 年「臺灣國際木工機械產業展」則將完整呈現臺灣木工機械產業鏈全貌，兩者間有明確區隔。中華民國對外貿易發展協會(簡稱外貿協會)將針對上開會展進行市場及買主區隔，重新調整宣傳途徑及方式，並與臺灣區木工機器工業同業公會共同加強宣傳，研議是否補助具潛力之經銷商來臺觀展採購。後續將就 2015 年「臺灣國際木工機械產業展」辦理方針召開會議交換意見，籌辦展務及宣傳工作。經濟部貿易局將督促外貿協會加強研議洽邀國外買主來臺參觀 2015 年「臺灣國際木工機械產業展」之可行方案，後續將由外貿協會協助該公會辦理策展事宜。另該部已於 102 年 12 月 18 日將「臺灣區木</p>	追蹤

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
					工機器工業同業公會反映 2015 年預定與外貿協會共同主辦第一屆臺灣國際木工機械產業展，面臨臺灣機械公會同業公會不合理方式徵展遭遇問題」速報單簽報本院批閱在案。	
臺中市	○	102/12/06	B00787	有關工業區用地取得不易，建議以提高容積率的方式協助業者解決擴充產能問題，請經濟部協同內政部針對各工業區發展現況及公共設施配合等因素，務實通盤檢討提高工業區容積率之可行性，並請內政部全力配合協助。	經濟部工業局業已協調新北市於「都市計畫法施行細則」草案納入容積獎勵項目，同意工業區內廠商如有新增及擴大投資，且提出環境改善方案，則給予容積獎勵；102 年 12 月 9 日新北市政府陳報內政部核轉本院備案，將俟前揭細則核定且該部工業局配合修改細部計畫土地使用分區管制要點，完成相關都市計畫作業後，廠商即得申請辦理。另 102 年 12 月 19 日該部工業局拜會內政部營建署，建請該署協調都會型工業區	自行追蹤

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
					容積率提升，初步獲得共識。103 年 1 月 20 日內政部營建署函請各直轄市政府比照新北市辦理容積率提升事宜。	
臺中市	●	102/12/06	B00788	為解決產學訓供需問題，請儘速邀集相關機關，整合相關資源，建立更緊密的產學訓溝通平臺，研擬高職、高工學生與產業間更緊密的產學供需合作方式，藉由「在學期間的產學訓練」、「畢業後儘快就業」等措施，回應產業基層操作人力的需求。	為使高職、高工學生於在學期間，能與產業間更緊密之產學供需合作，原勞委會「青年人才培訓方案」結合臺中高工及企業開設產學訓專班。教育部則依原勞委會之規劃擴大辦理模式，並協調高中職學校配合辦理。目前臺中高工 101 年度起招收 1 班 40 人，開班後績效良好，深受家長及企業好評，於 102 年度職訓局需求人數增加，招收 2 班共 60 人。	自行追蹤
澎湖縣	●	102/12/17	B00789	請澎湖縣政府於 103 年度將「澎湖縣縣道 203 號線中正橋及永安橋改建工程計畫」提報為生活圈	澎湖縣政府已完成工程設計作業，後續將俟交通部公路總局召開「生活圈道路交通系統建設計畫」審議時，將本案列	自行追

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
				計畫最優先申請補助計畫，並請交通部全力協助；本案的設計及工程發包若有急迫性，建議澎湖縣政府於下期生活圈計畫核定後，由縣府自籌3億元預算先行動支，俟104年度核撥補助款後再予歸墊。	為最優先申請計畫，並俟補助經費核定後即研議辦理工程發包事宜。	蹤
澎湖縣	●	102/12/17	B00790	澎湖冬季的戶外運動條件不佳，對於室內型綜合體育館的需求，相對迫切；中央政府原則支持興建「澎湖縣多功能綜合體育館」，除了平常提供縣民休閒運動之用，也能做為舉辦中大型賽事和競技型活動的場館。請全力協助落實澎湖縣民對綜合體育館的期待；亦請澎湖縣政府在設	102年12月26日澎湖縣政府函請教育部體育署補助「澎湖縣多功能綜合體育館興建工程」案，103年1月14日該署核定規劃設計監造技術服務500萬元整，與該府需求1,738萬元相差甚遠，澎湖縣政府刻正函請該署覈實補助規劃、設計及監造費用差額1,238萬元整，以符本項興建案之需求。	繼續追蹤

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
				施完成前，現階段就積極推廣縣民多元運動風氣、養成縣民運動習慣、增加澎湖縣運動人口。		
桃園縣	●	102/12/19	B00791	原相科技(股)公司許副總經理明峯建請取消「使用外國專利授權免納所得稅，應在國內登記」相關規定，請配合我國專利權發展方向通盤檢討，並在3週內研商定案。	103年1月29日財政部與經濟部會銜發布審查原則。依修正後之審查原則，適用權利金免納所得稅規定之外國專利權，無需智慧財產局核准登記；亦即將外國法律註冊登記取得之專利權納入適用，未來依國內及國外法律登記之專利權符合規定者皆能申請適用免稅。103年2月7日財政部業函復建議人。	解除追蹤
臺中市	○	102/12/21	B00792	車王電子公司蔡董事長裕慶所提請政府協助推動企業自發性「創新產學就業興業留才計畫」，除鼓勵產業界資助經費	一、依據「教育經費編列與管理法」第2條及第11條規定，教育部教育經費補助對象為公、私立教育事業。該部為提升產學合作人才	自行追蹤

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
				<p>外，亦請政府提撥經費適度補助，以提升產學合作績效之建議，請研商此經費由何機關規劃補助較為適當。</p>	<p>培育，已辦理相關補助計畫，如「產業學院計畫」、「產業園區計畫」等，以縮短學校培育人才與產企業人才需求之落差。</p> <p>二、原國科會各類研究計畫之補助對象為公私立大專校院、公立研究機構及該會認可之學術研究機構，並未涵概產業界。另該會為提升國內產業創新技術及縮小產學落差，辦理相關措施，如「產學大聯盟計畫」及「產學小聯盟計畫」，申請對象均為國內學研機構。</p> <p>三、經濟部針對基礎產業技術人才需求廠商，協助與學校建立產學合作案，結合學校資源及產業設備</p>	

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
					<p>環境，共同培育產業人才。另鼓勵國內企業與大專校院籌組研發聯盟，共同投入前瞻技術研發，協助國內企業進行長期關鍵技術研發人才培育。102年度已核定2件前瞻技術產學合作計畫。</p> <p>四、103年3月4日經濟部業就本案辦理情形及相關輔導措施，統一致電車王電子公司進行說明，薛秘書表示了解，將俟蔡董事長返國後轉知。</p>	
臺中市	○	102/12/21	B00793	雷虎科技公司賴董事長春霖所提請政府大力輔導醫療牙科器材(例如牙根)加速發展，並協助成立公會之建議，請瞭解案情後逕復賴董事長。	臺灣牙科器材商業同業公會(籌備會)前函請經濟部及內政部於商業團體分業標準中增列牙科器材商業團體業別，案經上開2部函詢衛福部及相關公會意見，認為暫無增列該團體業別之必	自行追蹤

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
					要，內政部並函復申請者暫無增列必要。103年1月14日經濟部商業司已將上述辦理情形以電話及電子郵件告知雷虎公司賴董事長，渠於1月17日回復表示感謝該部之說明，並將轉達相關廠商瞭解。	
臺南市	○	103/01/02	B00794	喬本生醫(股)公司黃董事長文田所提有關「農業生物技術園區廠房設施消防檢查」的問題，請陳副署長建斌帶回轉知，並請農委會儘速協請屏東縣政府消防局協助處理。	102年12月30日農委會屏東農業生物技術園區籌備處，已邀集喬本公司與屏東縣消防局檢視該公司消防規劃內容，喬本公司之室內裝修建築師刻正依消防改善方向規劃提出室內裝修申請。	自行追蹤
臺南市	●★	103/01/02	B00795	聯夏食品工業(股)公司林董事長慧美所提有關「縮短外銷食品核發『外銷食品加工衛生證明』作業時程」的建議，請衛福部具體	衛福部為加速核發作業，提升審查時效，103年度經全面重新檢視審查流程及人力配置，已就增加審查人力，提供急件申請服務，簡化業者補件流程，設	自行追蹤

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
				大幅縮短行政流程，研議加速核發作業的可行方案，並在一個月內報院。	置網路申辦系統等面向研議實施方案，並於 103 年 2 月 6 日報院，本院秘書長函復略以，本案經陳閱悉。	
臺南市	○	103/01/02	B00796	新和興海洋企業(股)公司何總經理宗保所提有關「請政府透過公會協助中小企業獲得政府輔導資訊與資源」的建議，請經濟部務必以業者的角度，將各部會提供的相關協助資訊予以精煉、分類成易讀易懂的型式後，再透過公、協會提供給中小企業。	經濟部業編製完成「政府協助中小企業資源手冊」，發送相關公、協會，供民眾免費索取，或藉由各種公、協會於辦理研討會時，發送與會之中小企業主。103 年 1 月 15 日與新和興公司何總經理聯繫，並轉知該部所屬各單位之官方網站，均有公告最新輔導計畫資訊及研討會活動，後續若有需協助之處亦可撥打中小企業處免付費電話洽詢，並寄送上開手冊予何總經理參用，何總經理表示肯定該部做法。	解除追蹤
臺南	○	103/01/02	B00797	長亨精密(股)公司陸副總經理輝雄所提有關「鬆綁員工分紅費用	員工紅利作為「累積盈餘」之分配項目，而非作為本期淨利之「費用」，違	解除

縣市別	重要等級	指示日期	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
市				<p>化規定，協助企業留住人才」的建議，經濟部雖已規劃有利配套措施，惟「員工分紅費用化」能否進一步鬆綁，請經濟部彙整相關部會意見後，協請本院薛政務委員琦召集跨部會研商會議，俾能迅速獲得政策性決定。</p>	<p>反會計原理，且導致損益表之淨利虛增，受到批評。倘重新討論我國相關法規是否宜朝員工分紅費用化修改，恐易衍生輿情抨擊政策轉彎及企業無所適從反彈聲浪等負面效應。本院 103 年 1 月 7 日簽報薛前政務委員，擬維持公司法第 235 條及第 240 條之修正案原審查結論，不再召開會議研商。該修正案並已提報 1 月 9 日院會討論通過，於 1 月 10 日函送立法院審議。1 月 8 日經濟部商業司業以電話向長亨公司陸副總說明政府之配套措施，已取得陸副總之理解。至為回應企業用人需求，經濟部工業局刻就產業創新條例施行成效進行全面檢討，擬將技術入股所得緩課納入研議，以吸引優秀技術人才投入。</p>	追蹤

解除追蹤： 5 案

自行追蹤：13 案

併案追蹤： 0 案

繼續追蹤： 4 案

合 計：22 案

註：1.●代表「第一優先」、○代表「第二優先」、空白代表「第三優先」。★代表啟動服務評價機制。

2.相關院長巡視指示事項之細部辦理情形，請至「行政院政府計畫管理資訊網(GPMnet)」之「追蹤作業系統」查閱。